

央媒看云霄|壮美!

成群鹭鸟在福建云霄红树林筑巢繁殖

本报讯（苏海森）进入夏季，鹭鸟集中进入孵化繁殖期。连日来，位于福建省云霄县的漳江口红树林国家级自然保护区，大批多种鹭鸟在保护区内繁殖，停留觅食，补充体力，混群营巢于红树林中，构成了一道独特优美的自然生态景观。

据介绍，漳江口红树林国家级自然保护区是福建省首个国际重要湿地，总面积2360公顷，是以红树植物、湿地鸟类、优良水产种质资源为主要保护对象的湿地类型保护区，是我国北回归线北侧种类最多、生长最好的红树林天然群落，现已成为全球候鸟迁徙重要的“中转站”和“加油站”。



在红树林中，多种鹭鸟或栖息投头，或嬉戏打闹。方维摄



进入繁殖期，多种鹭类混群营巢于红树林中，构成了一道独特的自然生态景观。方维摄



一只鹭鸟在照料刚出生不久的小鹭鸟



夕阳中的红树林，鹭鸟翔集。方维摄

2023年云霄县争创省级文明校园风采展示

文化蕴品质，文明励成长

云霄县元光小学文明校园风采



福建省云霄县元光小学



心素养培养提供平台支撑。云霄县元光小学是全国足球特色校，足球队多次获得县青少年足球联赛冠军。学校依托延时服务，开设了书法、绘画、舞蹈、合唱和武术社团。在指导老师的带领下，义务写春联送给周边的困难家庭。2019年，书法社团在第三届“蔡襄杯”闽台中小学生书法大赛中，被评为优秀组织奖。舞蹈社团选送的节目《彩虹的微笑》在各级比赛中屡次获奖。武术社团自编的武术健身操成为元光小学新的文化品牌。社团活动融合课内外，拓展了学生的学习场景，为提升元小学子核心素养提供了有效助力。

三、弘扬高尚师德，建设书香校园

我校始终坚持以“弘扬高尚师德，力行师德规范，提高师德水平”为宗旨，定期组织学习道德模范、时代楷模、最美教师等先进人物事迹。学校组织集体阅读本地教师楷模周广深老师的事迹，开展学习周广深老师主题师德师风主题演讲，取得了不错的成效。

云霄县元光小学是漳州市书香校园，长期重视培养学生阅读习惯，编写校本课程《成长的书香》推荐优秀读物，形成悦读吧开放式书吧、教师书吧、图书馆、线上阅读平台的阅读激励矩阵。学校定期组织阅读考级，开展读书节活动分享阅读体验，形成了良好的阅读氛围。

在文明校园评价体系的指引下，在云霄县元光小学全体教职员工的共同努力下，逐渐达到六个好评价标准，办学质量进一步提升。云霄县元光小学逐步孵化出特色德育品牌和活动阵地，逐步形成组织强劲、制度科学、活动阵地完善、师德高尚的文明校园创建格局。

本报讯 云霄县元光小学的前身——福建省云霄师范附属小学创办于1963年10月，学校面积20055平方米，共有约3600名师生。学校牢牢抓住立德树人这一教育的根本任务，认真落实砥砺品德、陶冶情操、刻苦学习、全面发展的教育核心价值观，培养祖国建设需要、五育并举的现代公民。云霄县元光小学是首批“全国足球特色校”，也是福建省首批“平安校园”，还是福建省“教改示范校”，学校少先队大队被评为“省优秀少先队大队”。学校办学质量得到社会与家长的广泛认可。

一、结合地方特色，打造学生喜闻乐见的文化品牌

云霄县元光小学以地方特色特产“枇杷”为原型，推出校园吉祥物“小比巴”。围绕小比巴主题，学校开发出比巴币、比巴章和比巴奖品等一系

列周边产品。学生通过践行社会主义核心价值观，获取比巴币，积累一定的比巴币就可以兑换比巴直尺、比巴橡皮、比巴挂件等精美的奖品。每一个学年，学生还会填写比巴激励评价卡，观察自己在纪律遵守、卫生阅读习惯上是否有进步。学校依托小比巴评价体系建立了“小比巴志愿服务队”，走进社区、走进街道开展志愿活动。小比巴系列德育活动得到了学生们的喜爱，加入小比巴志愿队、获取比巴章是元小学子的荣耀。小比巴激励机制将社会主义核心价值观教育、文明礼仪教育、习惯养成教育相互融合，成为云霄县元光小学的一张闪亮的德育名片。

二、打造活动阵地，开设多彩社团

云霄县元光小学全面加强校园广播、公益标语、图书馆、校园微官网等阵地建设，为学生的核